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1. L’enquête 
 

L’enquête sur les valeurs des jeunes et la citoyenneté menée en septembre et octobre 

2016 porte sur près de 7 000 lycéens de seconde générale-technologique ou professionnelle de 

4 académies de métropole. Financée par plusieurs institutions (CNRS, INJEP, Ministère de la 

culture, CNAF, FJJ) suite à l’appel Attentats-recherche du CNRS, cette enquête vise à mieux 

connaître les valeurs et attitudes des jeunes à propos de la citoyenneté et notamment à mieux 

connaître l’éventuelle radicalité de ces valeurs et attitudes politiques ou religieuses. 

Le groupe de chercheurs impliqués dans l’élaboration, la passation et l’exploitation de 

cette enquête est le suivant : 

 

Participant Institution Contact 

Cicchelli Vincenzo Paris Descartes, Gemass vincenzo.cicchelli@msh-paris.fr 

Frenod Alexandra CNRS, Gemass afrenod@msh-paris.fr 

Galland Olivier CNRS, Gemass olivier.galland@cnrs.fr 

Lardeux Laurent INJEP lardeux@injep.fr 

Mignot Jean-François CNRS, Gemass jean-francois.mignot@cnrs.fr 

Muxel Anne Sciences Po, Cevipof anne.muxel@sciencespo.fr 

Octobre Sylvie Ministère de la culture sylvie.octobre@culture.gouv.fr 
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2. La méthodologie 
 

a. Champ 
L’enquête sur les valeurs des jeunes et la citoyenneté porte sur des lycéens de seconde 

de 4 académies de métropole : Aix-Marseille, Créteil, Dijon et Lille, choisies pour obtenir un 

éventail varié de régions, plus ou moins urbaines ou rurales. 

 

b. Choix des lycées 
Dans chaque académie les concepteurs de l’enquête et le rectorat (en lien avec le 

correspondant radicalité) ont choisi de 4 à 7 lycées généraux-technologiques, professionnels 

ou polyvalents, soit un total de 23 lycées enquêtés. Il s’agit de lycées de centre-ville mais 

aussi et surtout de lycées de banlieues populaires, ainsi que de lycées ruraux. 

Le choix des lycées n’a pas visé à constituer un échantillon d’élèves représentatif des 4 

académies ni a fortiori de métropole ou de France entière. Il vise (i) à obtenir un échantillon 

d’élèves qui sont plus souvent d’origine populaire et immigrée et résident plus souvent en 

ZUS que la moyenne française, et (ii) à compléter cet échantillon par des élèves de lycées de 

zone périurbaine, qui sont plus souvent d’origine rurale que la moyenne française. 

 

c. Passation de l’enquête 
Les concepteurs de l’enquête sont entrés en contact avec les proviseurs pour organiser la 

passation du questionnaire. Ils ont communiqué une lettre d’information aux parents des 

lycéens, libres de dispenser leur enfant de répondre à l’enquête. Puis ils ont fait passer 

l’enquête dans les lycées de septembre à fin octobre de l’année 2016 : ils ont passé une 

journée dans chaque lycée pour y faire passer les questionnaires papier et/ou web à tous les 

lycéens de seconde présents ce jour-là. L’enquête respecte l’anonymat des élèves et son 

exploitation respecte l’anonymat des lycées. 

 

Présentation de l’enquête aux élèves au début de la passation 

 

Bonjour à tous. Nous sommes très heureux d’avoir l’occasion de vous rencontrer et nous 

tenons à vous remercier pour votre participation à cette étude. 

Nous sommes des chercheurs et nous travaillons pour le CNRS, le Centre national de la 

recherche scientifique, le grand organisme public de recherche français. 

Notre travail est de faire des enquêtes pour mieux comprendre le fonctionnement de la 

société et dans le cadre de cette étude de mieux connaître ce que pensent les jeunes sur la 

société, les valeurs, ce qu’on peut faire ou ne pas faire. Pour cela, il est nécessaire 

d’interroger beaucoup de jeunes parce qu’il peut y avoir parmi vous  beaucoup d’opinions 

différentes et toutes les opinions nous intéressent.  

Nous interrogeons des jeunes dans toute la France et une trentaine de lycées participent à 

cette enquête. Entre 7000 et 8000 élèves sont concernés. 

Nous vous demandons de bien vouloir remplir un questionnaire. Ce qui nous intéresse 

c’est  de recueillir vos opinions personnelles. Plus vous serez sincères dans vos réponses, 

plus les résultats de l’enquête seront fiables. Cette enquête est totalement anonyme. Vous 

pouvez vraiment dire ce que vous pensez, donner vos propres opinions. Vous ne donnez pas 

vos noms et personne ne pourra identifier nominativement vos réponses. Les questionnaires 

ne sont pas traités individuellement mais statistiquement, c’est pour ça qu’on interroge 

plusieurs milliers de jeunes comme vous dans toute la France, pour être sûrs que toutes les 

opinions sont bien représentées.  

Si cela vous intéresse, vous pourrez prendre connaissance des résultats quand ils seront 

diffusés, dans quelques mois. 
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Pour répondre au questionnaire, il vous suffit : 

- (pour les passations papier : d’entrer le code lycée XX en page de couverture) 

- de suivre l’ordre des numéros de questions 

- pour chaque question, de cocher LA réponse que vous choisissez (1 seule réponse par 

question ou 1 seule réponse par ligne ou une seule réponse par colonne quand cela est précisé 

en consigne, en bleu sous la question) Surtout ne cocher pas plusieurs réponses à une même 

question ! 

 

S’il y a certaines questions auxquelles vous ne savez vraiment pas quoi répondre, vous 

pouvez bien sûr les passer. Mais plus vous répondez, plus nous saurons ce que vous pensez et 

plus notre enquête sera intéressante et fiable… 

Mais encore une fois, ce qui compte ce sont vos avis, il n’y a pas de bonnes ou de 

mauvaises réponses, sentez-vous complètement libres d’exprimer vos opinions. 

Pour des raisons d’organisation nous ne pourrons pas vous laisser sortir de la salle avant 

que vous ayez tous terminé de répondre. 

Dernière chose : les réponses sont individuelles et personnelles, soyez silencieux et 

concentrés !  

Encore merci pour votre précieuse participation à cette étude qui ne pourrait pas se faire 

sans vous. Et ce n’est pas si fréquent que l’on vous donne l’occasion de donner vos opinions. 

Alors profitez-en ! 

 Bon remplissage !  

 

d. Non réponse 
Parmi les 23 lycées enquêtés, un seul comptait un nombre élevé (près d’un tiers) de 

lycéens dispensés par leurs parents de répondre au questionnaire. En outre, l’organisation de 

la passation du questionnaire a permis de réduire au minimum le nombre d’élèves présents 

dans les lycées mais absents de la salle de passation. La plupart des élèves ciblés mais non 

enquêtés sont donc des élèves absents du lycée le jour de la passation du questionnaire dans 

leur lycée.  

Enfin, sur les 7 231 questionnaires récoltés, ne sont retenus que les 6 828 qui 

contiennent une réponse à au moins la moitié des questions fermées du questionnaire. 
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3. Le fichier de données 
 

Ci-dessous figurent les variables présentes dans le fichier, dans l’ordre du fichier. 

Ce fichier est lui-même constitué à partir de trois sources : 

 les informations issues des questionnaires papier de l’enquête sur les lycéens ; 

ces données ont été saisies en format numérique par la société Sofres ; 

 les informations issues des questionnaires web de l’enquête sur les lycéens ; ces 

données ont été récoltées par la société N-Clique. 

 des informations du Ministère de l’Education nationale concernant les 

établissements enquêtés. 
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a. Liste des variables méthodologiques 
 

id Identifiant Effectif % 

    

De i0001 à i7239 Numéro d’identifiant des lycéens   

Total   100 % 

 

 

passation Passation papier ou web Effectif % 

    

1 Papier   

2 Web   

Total   100 % 

 

 

codelycee2 Question Effectif % 

    

A2    

A3    

…    

W2    

Total   100 % 

 

 

typelycee Type de lycée Effectif % 

    

1 Général et technologique   

2 Professionnel   

3 Polyvalent   

Total   100 % 

 

 

academie Académie Effectif % 

    

1 Aix-Marseille   

2 Créteil   

3 Dijon   

4 Lille   

Total   100 % 

 

 

partquestionsremplies 
Part des questions fermées (q1 à q85, sauf 

q36_3, q46_2 et q76) que l’élève a remplies 
Effectif % 

    

De 0.5 à 1    

Total   
100 

% 
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b. Liste des variables caractérisant les élèves 
 

 D’abord quelques questions sur toi… 

 

q1 Tu es… Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Un garçon   

2 Une fille   

Total   100 % 

 

 

q2 Dans quelle filière es-tu cette année ? Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Générale   

2 Technologique   

3 Professionnelle   

4 CAP   

12 Générale ou technologique   

34 Professionnelle ou CAP   

Total   100 % 

 

 

q3 As-tu déjà redoublé une classe au cours de ta scolarité ? Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui   

2 Non   

Total   100 % 

 

 

q4 Concernant tes études, souhaites-tu… Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Arrêter avant le bac   

2 
T’arrêter au bac (général, technologique ou professionnel) ou au 

brevet de technicien 
  

3 Poursuivre tes études après le bac   

4 Tu n’as aucune idée   

Total   
100 

% 
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q5 L’année dernière, dirais-tu que dans l’ensemble tu as eu… Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Plutôt de bonnes notes   

2 Plutôt de mauvaises notes   

3 Des notes dans la moyenne   

Total   100 % 

 

 

q6 A la fin de tes études, tu penses trouver un emploi… Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très facilement   

2 Assez facilement   

3 Assez difficilement   

4 Très difficilement   

Total   100 % 

 

 

q7 
Es-tu satisfait(e) de la façon dont tu as été orienté(e) dans tes 

études ? 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui tout à fait   

2 Oui, plutôt   

3 Non, pas tellement   

4 Non, pas du tout   

Total   
100 

% 

 

 

q8 
A l’école et au collège, dans l’ensemble, penses-tu avoir été 

traité(e) de manière juste ? 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui tout à fait   

2 Oui, plutôt   

3 Non, pas tellement   

4 Non, pas du tout   

Total   
100 

% 
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q9 Au cours de ta scolarité, as-tu déjà été délégué de classe ? Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui, plusieurs fois   

2 Oui, une fois   

3 Non, jamais   

Total   100 % 

 

 

q10 Et si non, aimerais-tu être délégué ? Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui, sûrement   

2 Oui, peut-être   

3 Non   

Total   100 % 

 

 

q11 
Penses-tu que ce que l’on t’apprend à l’école te sera utile dans 

ta vie future ? 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui tout à fait   

2 Oui, plutôt   

3 Non, pas tellement   

4 Non, pas du tout   

Total   
100 

% 

 

 

q12_1 
Dans quelle mesure es-tu d’accord avec les affirmations 

suivantes ? - [Tu es apprécié(e) par les autres] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tout à fait d’accord   

2 Assez d’accord   

3 Pas vraiment d’accord   

4 Pas d’accord du tout   

Total   
100 

% 
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q12_2 
Dans quelle mesure es-tu d’accord avec les affirmations 

suivantes ? - [Tu as tendance à suivre les opinions des autres] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tout à fait d’accord   

2 Assez d’accord   

3 Pas vraiment d’accord   

4 Pas d’accord du tout   

Total   
100 

% 

 

 

q12_3 

Dans quelle mesure es-tu d’accord avec les affirmations 

suivantes ? - [Quand tu entreprends quelque chose tu as souvent 

peur de ne pas réussir] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tout à fait d’accord   

2 Assez d’accord   

3 Pas vraiment d’accord   

4 Pas d’accord du tout   

Total   
100 

% 

 

 

q12_4 

Dans quelle mesure es-tu d’accord avec les affirmations 

suivantes ? - [Dans ta vie de tous les jours, tu te sens libre de 

faire ce que tu veux] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tout à fait d’accord   

2 Assez d’accord   

3 Pas vraiment d’accord   

4 Pas d’accord du tout   

Total   
100 

% 

 

 

q13_1 
T’est-il déjà arrivé d’être traité moins bien que d’autres sans 

raison valable à cause de… - [Ton âge] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui   

2 Non   

Total   
100 

% 
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q13_2 
T’est-il déjà arrivé d’être traité moins bien que d’autres sans 

raison valable à cause de… - [Ton sexe] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui   

2 Non   

Total   
100 

% 

 

 

q13_3 

T’est-il déjà arrivé d’être traité moins bien que d’autres sans 

raison valable à cause de… - [Ta couleur de peau, ton origine, ta 

nationalité ou ton accent] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui   

2 Non   

Total   
100 

% 

 

 

q13_4 
T’est-il déjà arrivé d’être traité moins bien que d’autres sans 

raison valable à cause de… - [Ton quartier, le lieu où tu vis] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui   

2 Non   

Total   
100 

% 

 

 

q13_5 
T’est-il déjà arrivé d’être traité moins bien que d’autres sans 

raison valable à cause de… - [Ta religion] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui   

2 Non   

Total   
100 

% 
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q13_6 
T’est-il déjà arrivé d’être traité moins bien que d’autres sans 

raison valable à cause de… - [Tes idées politiques] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui   

2 Non   

Total   
100 

% 

 

 

q13_7 
T’est-il déjà arrivé d’être traité moins bien que d’autres sans 

raison valable à cause de… - [Ta façon de t’habiller] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui   

2 Non   

Total   
100 

% 

 

 

q13_8 

T’est-il déjà arrivé d’être traité moins bien que d’autres sans 

raison valable à cause de… - [Ton poids, ta taille ou ton 

apparence physique] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui   

2 Non   

Total   
100 

% 

 

 

q13_9 

T’est-il déjà arrivé d’être traité moins bien que d’autres sans 

raison valable à cause de… - [le métier de tes parents, ton 

milieu social] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui   

2 Non   

Total   
100 

% 
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q14 
Aujourd’hui, dirais-tu que globalement la société française est 

une société… 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très juste   

2 Assez juste   

3 Assez injuste   

4 Très injuste   

Total   
100 

% 

 

 

q15 Te sens-tu plutôt français ou plutôt d’une autre origine ? Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Français   

2 D’une autre origine   

3 A la fois Français et d’une autre origine   

Total   100 % 

 

 

q16 T’est-il arrivé de te sentir en insécurité dans ton quartier ? Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui, souvent   

2 Oui, de temps en temps   

3 Non, jamais   

4    

Total   100 % 

 

 

 A propos de ta famille… 

 

q17 Avec qui vis-tu ? Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tes deux parents   

2 Ta mère seule ou ton père seul   

3 Ta mère et son compagnon   

4 Ton père et sa compagne   

5 Ta mère une partie du temps, ton père une autre partie   

6 Autres cas   

Total   100 % 
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q18 
Combien as-tu de frères et sœurs (ou demi-frères, demi-

sœurs) ? 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Aucun   

2 Un   

3 Deux   

4 Trois ou plus   

Total   
100 

% 

 

 

q19 Quelle est la situation actuelle de ton père ? Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 En emploi   

2 A la recherche d’un emploi   

3 A la retraite   

4 Au foyer, ne travaille pas et ne cherche pas d’emploi    

5 En congé maladie ou invalidité   

6 Décédé, inconnu   

Total   100 % 

 

 

q20 Quelle est la situation actuelle de ta mère ? Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 En emploi   

2 A la recherche d’un emploi   

3 A la retraite   

4 Au foyer, ne travaille pas et ne cherche pas d’emploi    

5 En congé maladie ou invalidité   

6 Décédée, inconnue   

Total   100 % 

 

 

q21_1 Quelle est la profession de ton père et de ta mère ? [Ton père] Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 
Agriculteur exploitant, artisan à son compte, commerçant, chef 

d’entreprise 
  

2 Cadre ou profession intermédiaire   

3 Employé   

4 Ouvrier dans l’industrie   

5 Chômeur n’ayant jamais travaillé, inactif   

6 Père ou mère inconnu(e)   

Total   
100 

% 

 



15 
 

 

q21_2 Quelle est la profession de ton père et de ta mère ? [Ta mère] Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 
Agriculteur exploitant, artisan à son compte, commerçant, chef 

d’entreprise 
  

2 Cadre ou profession intermédiaire   

3 Employé   

4 Ouvrier dans l’industrie   

5 Chômeur n’ayant jamais travaillé, inactif   

6 Père ou mère inconnu(e)   

Total   
100 

% 

 

 

q22_1 Ton père et ta mère ont-ils obtenu le baccalauréat ? [Ton père] Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui   

2 Non   

3 Sans objet (père ou mère inconnu(e))   

Total   100 % 

 

 

q22_2 Ton père et ta mère ont-ils obtenu le baccalauréat ? [Ta mère] Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui   

2 Non   

3 Sans objet (père ou mère inconnu(e))   

Total   100 % 

 

 

q23 

Concernant les ressources financières de ta famille, quelle est 

parmi les propositions suivantes celle qui d’après toi correspond 

le mieux à sa situation ? 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Vous êtes à l’aise   

2 Ca va   

3 C’est juste, il faut faire attention   

4 Vous y arrivez difficilement   

Total   
100 

% 
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q24 
A quelle catégorie sociale as-tu le sentiment que ta famille 

appartient ? 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 La classe supérieure, les gens aisés   

2 La classe moyenne supérieure   

3 La classe moyenne inférieure   

4 La classe populaire ou ouvrière   

5 Les défavorisés ou les exclus   

6 Aucune catégorie sociale particulière   

Total   
100 

% 

 

 

q25 
Penses-tu que, quand tu auras l’âge de tes parents actuellement, 

ta situation sera : 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Meilleure que celle de tes parents   

2 Semblable à celle de tes parents   

3 Moins bonne que celle de tes parents   

Total   
100 

% 

 

 

q26_1 

Dans l’ensemble, dirais-tu que tu t’entends très bien, assez bien, 

pas très bien ou pas bien du tout avec tes parents ? [Avec ton 

père] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très bien   

2 Assez bien   

3 Pas très bien   

4 Pas bien du tout   

5 Sans objet (père ou mère inconnu(e))   

Total   
100 

% 
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q26_2 

Dans l’ensemble, dirais-tu que tu t’entends très bien, assez bien, 

pas très bien ou pas bien du tout avec tes parents ? [Avec ta 

mère] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très bien   

2 Assez bien   

3 Pas très bien   

4 Pas bien du tout   

5 Sans objet (père ou mère inconnu(e))   

Total   
100 

% 

 

 

q27_1 
Parmi les sujets suivants, certains sont-ils des sujets de conflits 

avec tes parents ? [Tes résultats scolaires] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très souvent   

2 Assez souvent   

3 Rarement   

4 Jamais   

Total   
100 

% 

 

 

q27_2 
Parmi les sujets suivants, certains sont-ils des sujets de conflits 

avec tes parents ? [Tes sorties, tes fréquentations, tes amis] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très souvent   

2 Assez souvent   

3 Rarement   

4 Jamais   

Total   
100 

% 

 

 

q27_3 
Parmi les sujets suivants, certains sont-ils des sujets de conflits 

avec tes parents ? [Ta façon de t’habiller] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très souvent   

2 Assez souvent   

3 Rarement   

4 Jamais   

Total   
100 

% 
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q27_4 
Parmi les sujets suivants, certains sont-ils des sujets de conflits 

avec tes parents ? [Tes croyances ou pratiques religieuses] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très souvent   

2 Assez souvent   

3 Rarement   

4 Jamais   

Total   
100 

% 

 

 

q27_5 
Parmi les sujets suivants, certains sont-ils des sujets de conflits 

avec tes parents ? [Tes opinions politiques] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très souvent   

2 Assez souvent   

3 Rarement   

4 Jamais   

Total   
100 

% 

 

 

q27_6 
Parmi les sujets suivants, certains sont-ils des sujets de conflits 

avec tes parents ? [Tes passions, tes hobbies] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très souvent   

2 Assez souvent   

3 Rarement   

4 Jamais   

Total   
100 

% 

 

 

q27_7 

Parmi les sujets suivants, certains sont-ils des sujets de conflits 

avec tes parents ? [Ton temps passé sur les écrans (télévision, 

internet, téléphone, etc.)] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très souvent   

2 Assez souvent   

3 Rarement   

4 Jamais   

Total   
100 

% 
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q28_1 
Globalement, tu dirais que ton père a réussi… [Dans sa vie 

professionnelle] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très bien   

2 Plutôt bien   

3 Pas vraiment   

4 Pas bien du tout   

5 Sans objet (père inconnu)   

Total   
100 

% 

 

 

q28_2 
Globalement, tu dirais que ton père a réussi… [Dans sa vie 

familiale] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très bien   

2 Plutôt bien   

3 Pas vraiment   

4 Pas bien du tout   

5 Sans objet (père inconnu)   

Total   
100 

% 

 

 

q29_1 
Et ta mère, tu dirais que globalement elle a réussi… [Dans sa 

vie professionnelle] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très bien   

2 Plutôt bien   

3 Pas vraiment   

4 Pas bien du tout   

5 Sans objet (mère inconnue)   

Total   
100 

% 
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q29_2 
Et ta mère, tu dirais que globalement elle a réussi… [Dans sa 

vie familiale] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très bien   

2 Plutôt bien   

3 Pas vraiment   

4 Pas bien du tout   

5 Sans objet (mère inconnue)   

Total   
100 

% 

 

 

q30_1 
Le métier qu’exercent ou ont exercé tes parents… [Celui de 

ton père] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 T’attire   

2 Tu veux plutôt faire autre chose   

3 Tu ne veux absolument pas faire la même chose   

4 Tu n’as pas d’opinion   

5 Sans objet (père ou mère inconnue)   

Total   
100 

% 

 

 

q30_2 
Le métier qu’exercent ou ont exercé tes parents… [Celui de ta 

mère] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 T’attire   

2 Tu veux plutôt faire autre chose   

3 Tu ne veux absolument pas faire la même chose   

4 Tu n’as pas d’opinion   

5 Sans objet (père ou mère inconnue)   

Total   
100 

% 
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q31_1 Dans quel pays toi et tes parents êtes-vous nés ? [Toi] Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 France métropole   

2 France DOM-TOM   

3 Espagne   

4 Italie   

5 Portugal   

6 Autre pays d’Europe   

7 Algérie   

8 Maroc   

9 Tunisie   

10 Autre pays d’Afrique   

11 Turquie   

12 Un pays d’Asie   

13 Autre pays   

    

Total   100 % 

 

 

q31_2 Dans quel pays toi et tes parents êtes-vous nés ? [Ton père] Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 France métropole   

2 France DOM-TOM   

3 Espagne   

4 Italie   

5 Portugal   

6 Autre pays d’Europe   

7 Algérie   

8 Maroc   

9 Tunisie   

10 Autre pays d’Afrique   

11 Turquie   

12 Un pays d’Asie   

13 Autre pays   

14 Sans objet (père ou mère inconnu(e))   

    

Total   100 % 
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q31_3 Dans quel pays toi et tes parents êtes-vous nés ? [Ta mère] Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 France métropole   

2 France DOM-TOM   

3 Espagne   

4 Italie   

5 Portugal   

6 Autre pays d’Europe   

7 Algérie   

8 Maroc   

9 Tunisie   

10 Autre pays d’Afrique   

11 Turquie   

12 Un pays d’Asie   

13 Autre pays   

14 Sans objet (père ou mère inconnu(e))   

    

Total   100 % 

 

 

Q32_1 Toi et tes parents, quelle nationalité avez-vous ? [Toi] Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 La nationalité française uniquement   

2 La nationalité française et une autre nationalité   

3 Une autre nationalité uniquement   

Total   100 % 

 

 

Q32_2 Toi et tes parents, quelle nationalité avez-vous ? [Ton père] Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 La nationalité française uniquement   

2 La nationalité française et une autre nationalité   

3 Une autre nationalité uniquement   

4 Sans objet (père ou mère inconnu(e))   

Total   100 % 

 

 

Q32_3 Toi et tes parents, quelle nationalité avez-vous ? [Ta mère] Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 La nationalité française uniquement   

2 La nationalité française et une autre nationalité   

3 Une autre nationalité uniquement   

4 Sans objet (père ou mère inconnu(e))   

Total   100 % 
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 Et sur ton entourage… 

 

q33 Tes amis sont… ? Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 
Principalement d’origine française (leurs parents sont nés en 

France) 
  

2 
Principalement d’origine étrangère (leurs parents sont nés à 

l’étranger) 
  

3 C’est un mélange   

4 Tu n’as pas d’amis   

Total   
100 

% 

 

 

q34_1 

Te sens-tu très proche, assez proche, pas très proche ou pas 

proche du tout, des personnes suivantes ? [Les habitants de ton 

quartier] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très proche   

2 Assez proche   

3 Pas très proche   

4 Pas proche du tout   

Total   100 

% 

 

 

q34_2 

Te sens-tu très proche, assez proche, pas très proche ou pas 

proche du tout, des personnes suivantes ? [L’ensemble des 

Français] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très proche   

2 Assez proche   

3 Pas très proche   

4 Pas proche du tout   

Total   100 

% 
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q34_3 

Te sens-tu très proche, assez proche, pas très proche ou pas 

proche du tout, des personnes suivantes ? [Les habitants des 

autres pays européens] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très proche   

2 Assez proche   

3 Pas très proche   

4 Pas proche du tout   

Total   100 

% 

 

 

q34_4 

Te sens-tu très proche, assez proche, pas très proche ou pas 

proche du tout, des personnes suivantes ? [Les habitants du pays 

d’origine de ta famille, si elle n’est pas d’origine française] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très proche   

2 Assez proche   

3 Pas très proche   

4 Pas proche du tout   

Total   100 

% 

 

 

q34_5 
Te sens-tu très proche, assez proche, pas très proche ou pas 

proche du tout, des personnes suivantes ? [Les gens de ton âge] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très proche   

2 Assez proche   

3 Pas très proche   

4 Pas proche du tout   

Total   100 

% 
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q34_6 

Te sens-tu très proche, assez proche, pas très proche ou pas 

proche du tout, des personnes suivantes ? [Les gens du même 

milieu social que toi] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très proche   

2 Assez proche   

3 Pas très proche   

4 Pas proche du tout   

Total   100 

% 

 

 

q34_7 

Te sens-tu très proche, assez proche, pas très proche ou pas 

proche du tout, des personnes suivantes ? [Les gens qui ont la 

même religion que toi (si tu en as une)] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très proche   

2 Assez proche   

3 Pas très proche   

4 Pas proche du tout   

Total   100 

% 

 

 

q34_8 

Te sens-tu très proche, assez proche, pas très proche ou pas 

proche du tout, des personnes suivantes ? [Les gens d’origine 

immigrée en France] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très proche   

2 Assez proche   

3 Pas très proche   

4 Pas proche du tout   

Total   100 

% 

 

 

q35 

Y a-t-il dans ton entourage une ou des personnes à qui tu fais 

totalement confiance pour te dire comment te conduire dans la 

vie ? 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui   

2 Non   

Total   
100 

% 
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q36_1 Si oui, à qui fais-tu d’abord confiance ? [D’abord à …] Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Ton père   

2 Ta mère   

3 Tes deux parents sans distinction   

4 Un de tes frères   

5 Une de tes sœurs   

6 Tes grands-parents ou l’un d’entre eux   

7 Un professeur   

8 Ton petit copain ou ta petite copine   

9 Un ou une ami(e)   

10 Un religieux   

11 Un éducateur   

12 Une autre personne   

Total   100 % 

 

 

q36_2 Si oui, à qui fais-tu d’abord confiance ? [Ensuite à …] Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Ton père   

2 Ta mère   

3 Tes deux parents sans distinction   

4 Un de tes frères   

5 Une de tes sœurs   

6 Tes grands-parents ou l’un d’entre eux   

7 Un professeur   

8 Ton petit copain ou ta petite copine   

9 Un ou une ami(e)   

10 Un religieux   

11 Un éducateur   

12 Une autre personne   

Total   100 % 

 

 

q36_3 Une autre personne, laquelle : Effectif % 

    

 Question ouverte   

Total   100 % 

 

 Quelques questions sur tes idées concernant la société et sur ce que 

l’on peut faire ou ne pas faire 
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q37_1 

Chacune des choses suivantes est-elle selon toi acceptable dans 

certains cas ou jamais acceptable dans la société actuelle ? 

[Voler pour quelques jours un scooter] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Acceptable dans certains cas   

2 Jamais acceptable   

Total   
100 

% 

 

 

q37_2 

Chacune des choses suivantes est-elle selon toi acceptable dans 

certains cas ou jamais acceptable dans la société actuelle ? 

[Tricher lors d’un examen] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Acceptable dans certains cas   

2 Jamais acceptable   

Total   
100 

% 

 

 

q37_3 

Chacune des choses suivantes est-elle selon toi acceptable dans 

certains cas ou jamais acceptable dans la société actuelle ? 

[Participer à une action violente pour défendre ses idées] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Acceptable dans certains cas   

2 Jamais acceptable   

Total   
100 

% 

 

 

q37_4 

Chacune des choses suivantes est-elle selon toi acceptable dans 

certains cas ou jamais acceptable dans la société actuelle ? 

[Conduire sans permis] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Acceptable dans certains cas   

2 Jamais acceptable   

Total   
100 

% 
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q37_5 

Chacune des choses suivantes est-elle selon toi acceptable dans 

certains cas ou jamais acceptable dans la société actuelle ? 

[Combattre les armes à la main pour sa religion] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Acceptable dans certains cas   

2 Jamais acceptable   

Total   
100 

% 

 

 

q37_6 

Chacune des choses suivantes est-elle selon toi acceptable dans 

certains cas ou jamais acceptable dans la société actuelle ? 

[Dealer un peu de haschich] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Acceptable dans certains cas   

2 Jamais acceptable   

Total   
100 

% 

 

 

q37_7 

Chacune des choses suivantes est-elle selon toi acceptable dans 

certains cas ou jamais acceptable dans la société actuelle ? 

[Aider un migrant qui veut passer une frontière de façon 

illégale] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Acceptable dans certains cas   

2 Jamais acceptable   

Total   
100 

% 

 

 

q37_8 

Chacune des choses suivantes est-elle selon toi acceptable dans 

certains cas ou jamais acceptable dans la société actuelle ? [Se 

sacrifier et mourir pour une cause] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Acceptable dans certains cas   

2 Jamais acceptable   

Total   
100 

% 
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q38_1 

A propos des opinions suivantes es-tu tout à fait d’accord, assez 

d’accord, pas vraiment d’accord ou pas d’accord du tout ? 

[L’homosexualité est une façon comme une autre de vivre sa 

sexualité] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tout à fat d’accord   

2 Assez d’accord   

3 Pas vraiment d’accord   

4 Pas du tout d’accord    

Total   
100 

% 

 

 

q38_2 

A propos des opinions suivantes es-tu tout à fait d’accord, assez 

d’accord, pas vraiment d’accord ou pas d’accord du tout ? [Le 

rôle principal des femmes est de s’occuper de la maison et des 

enfants] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tout à fat d’accord   

2 Assez d’accord   

3 Pas vraiment d’accord   

4 Pas du tout d’accord    

Total   
100 

% 

 

 

q38_3 

A propos des opinions suivantes es-tu tout à fait d’accord, assez 

d’accord, pas vraiment d’accord ou pas d’accord du tout ? [Il y 

a trop d’immigrés en France] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tout à fat d’accord   

2 Assez d’accord   

3 Pas vraiment d’accord   

4 Pas du tout d’accord    

Total   
100 

% 
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q38_4 

A propos des opinions suivantes es-tu tout à fait d’accord, assez 

d’accord, pas vraiment d’accord ou pas d’accord du tout ? [Il 

faudrait rétablir la peine de mort] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tout à fat d’accord   

2 Assez d’accord   

3 Pas vraiment d’accord   

4 Pas du tout d’accord    

Total   
100 

% 

 

 

q38_5 

A propos des opinions suivantes es-tu tout à fait d’accord, assez 

d’accord, pas vraiment d’accord ou pas d’accord du tout ? [Les 

cantines scolaires devraient servir des plats différents selon les 

convictions religieuses des élèves] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tout à fat d’accord   

2 Assez d’accord   

3 Pas vraiment d’accord   

4 Pas du tout d’accord    

Total   
100 

% 

 

 

q39_1 

Es-tu d’accord ou pas avec les propositions suivantes ? [Les 

choses les plus importantes qu’il faut enseigner aux enfants sont 

l’obéissance et le respect de l’autorité] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tout à fat d’accord   

2 Assez d’accord   

3 Pas vraiment d’accord   

4 Pas du tout d’accord    

Total   
100 

% 
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q39_2 

Es-tu d’accord ou pas avec les propositions suivantes ? [Le 

monde peut être divisé en deux classes distinctes : les faibles et 

les forts] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tout à fat d’accord   

2 Assez d’accord   

3 Pas vraiment d’accord   

4 Pas du tout d’accord    

Total   
100 

% 

 

 

q39_3 
Es-tu d’accord ou pas avec les propositions suivantes ? [On 

peut se moquer de tout, même des religions] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tout à fat d’accord   

2 Assez d’accord   

3 Pas vraiment d’accord   

4 Pas du tout d’accord    

Total   
100 

% 

 

 

q40 

Les trois termes de la devise de la République française sont 

« liberté, égalité, fraternité ». Si tu devais choisir, auquel 

accorderais-tu personnellement le plus d’importance ? 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 La liberté   

2 L’égalité   

3 La fraternité   

4 Tu ne peux absolument pas les départager   

5 Aucun des trois ne te semble important   

Total   
100 

% 
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q41 

Aujourd’hui, les jeunes files qui souhaitent porter le voile en 

raison de leurs convictions religieuses ne peuvent pas le faire à 

l’école. Trouves-tu cela normal ou anormal ? 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tout à fait normal   

2 Assez normal   

3 Pas tellement normal   

4 Pas du tout normal   

Total   
100 

% 

 

 

q42 

Dans certains pays, les femmes ne doivent pas avoir eu de 

relations sexuelles avant de se marier. Personnellement qu’en 

penses-tu ? 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 C’est une atteinte inacceptable à la liberté des femmes   

2 Ca fait partie des coutumes de ces pays et il faut les respecter   

3 Cette règle devrait s’appliquer en France   

Total   
100 

% 

 

 

q43 T’est-il déjà arrivé d’être contrôlé par la police ? Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui, souvent   

2 Oui, quelques fois   

3 Non, jamais   

Total   100 % 

 

 

q44 
Certains pensent que ces contrôles sont abusifs, qu’en penses-

tu ? 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu es tout à fait d’accord   

2 Tu es assez d’accord    

3 Tu n’es pas vraiment d’accord   

4 Tu n’es pas du tout d’accord   

Total   
100 

% 
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q45_1 
Pour chacune des personnalités suivantes, quelle est ton 

opinion ? [Dieudonné] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu aimes   

2 Tu n’aimes pas   

3 Tu ne connais pas   

Total   
100 

% 

 

 

q45_2 
Pour chacune des personnalités suivantes, quelle est ton 

opinion ? [Le Pape François] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu aimes   

2 Tu n’aimes pas   

3 Tu ne connais pas   

Total   
100 

% 

 

 

q45_3 
Pour chacune des personnalités suivantes, quelle est ton 

opinion ? [Oussama Ben Laden] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu aimes   

2 Tu n’aimes pas   

3 Tu ne connais pas   

Total   
100 

% 

 

 

q45_4 
Pour chacune des personnalités suivantes, quelle est ton 

opinion ? [Le Dalai Lama] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu aimes   

2 Tu n’aimes pas   

3 Tu ne connais pas   

Total   
100 

% 
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q45_5 
Pour chacune des personnalités suivantes, quelle est ton 

opinion ? [Tariq Ramadan] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu aimes   

2 Tu n’aimes pas   

3 Tu ne connais pas   

Total   
100 

% 

 

 

q45_6 
Pour chacune des personnalités suivantes, quelle est ton 

opinion ? [Barak Obama] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu aimes   

2 Tu n’aimes pas   

3 Tu ne connais pas   

Total   
100 

% 

 

 

q45_7 
Pour chacune des personnalités suivantes, quelle est ton 

opinion ? [Dalil Boubakeur] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu aimes   

2 Tu n’aimes pas   

3 Tu ne connais pas   

Total   
100 

% 

 

 

q45_8 
Pour chacune des personnalités suivantes, quelle est ton 

opinion ? [Angela Merkel] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu aimes   

2 Tu n’aimes pas   

3 Tu ne connais pas   

Total   
100 

% 
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q45_9 
Pour chacune des personnalités suivantes, quelle est ton 

opinion ? [Vladimir Poutine] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu aimes   

2 Tu n’aimes pas   

3 Tu ne connais pas   

Total   
100 

% 

 

 

q45_10 
Pour chacune des personnalités suivantes, quelle est ton 

opinion ? [Marine Le Pen] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu aimes   

2 Tu n’aimes pas   

3 Tu ne connais pas   

Total   
100 

% 

 

 

 Des questions concernant la religion 

 

q46_1 Quelle est ta religion si tu en as une ? Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Catholique   

2 Protestante   

3 Musulmane   

4 Juive   

5 Autre religion   

6 Sans religion   

Total   100 % 

 

 

q46_2 Autre religion : Effectif % 

    

 Question ouverte   

Total   100 % 
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q47_1 Quelle est la religion de tes parents s’ils en ont une ? [Père] Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Catholique   

2 Protestante   

3 Musulmane   

4 Juive   

5 Autre religion   

6 Sans religion   

7 Sans objet (père ou mère inconnu(e))   

Total   100 % 

 

 

q47_2 Quelle est la religion de tes parents s’ils en ont une ? [Mère] Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Catholique   

2 Protestante   

3 Musulmane   

4 Juive   

5 Autre religion   

6 Sans religion   

7 Sans objet (père ou mère inconnu(e))   

Total   100 % 

 

 

q48 
Quelle importance la religion a-t-elle dans l’éducation que te 

donne ton père ? 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Une très grande importance   

2 Une assez grande importance   

3 Une assez faible importance   

4 Aucune importance   

5 Sans objet (père ou mère inconnu(e))   

Total   
100 

% 
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q49 
Quelle importance la religion a-t-elle dans l’éducation que te 

donne ta mère ? 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Une très grande importance   

2 Une assez grande importance   

3 Une assez faible importance   

4 Aucune importance   

5 Sans objet (père ou mère inconnu(e))   

Total   
100 

% 

 

 

q50_1 
Quelle est l’importance de la religion dans… [Ta vie intime et 

personnelle] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très importante   

2 Assez importante   

3 Pas très importante   

4 Pas du tout importante   

Total   
100 

% 

 

 

q50_2 
Quelle est l’importance de la religion dans… [Le choix de tes 

amis] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très importante   

2 Assez importante   

3 Pas très importante   

4 Pas du tout importante   

Total   
100 

% 

 

 

q50_3 
Quelle est l’importance de la religion dans… [Ta façon de 

t’habiller] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très importante   

2 Assez importante   

3 Pas très importante   

4 Pas du tout importante   

Total   
100 

% 

 

 



38 
 

q50_4 
Quelle est l’importance de la religion dans… [Tes choix 

alimentaires] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très importante   

2 Assez importante   

3 Pas très importante   

4 Pas du tout importante   

Total   
100 

% 

 

 

q50_5 
Quelle est l’importance de la religion dans… [Tes activités 

culturelles] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très importante   

2 Assez importante   

3 Pas très importante   

4 Pas du tout importante   

Total   
100 

% 

 

 

q50_6 
Quelle est l’importance de la religion dans… [Tes choix 

politiques] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très importante   

2 Assez importante   

3 Pas très importante   

4 Pas du tout importante   

Total   
100 

% 

 

 

q51 
D’habitude, tu te rends dans un lieu de culte (église, mosquée, 

temple, synagogue…) : 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Plusieurs fois par semaine   

2 Une fois par semaine   

3 Une ou deux fois par mois   

4 De temps en temps, aux grandes fêtes   

5 Uniquement pour les cérémonies, mariages, enterrements   

6 Jamais   

Total   
100 

% 

 



39 
 

 

q52 
Certains jeunes décident de changer de religion ou de se 

convertir à une religion s’ils n’en ont pas. Toi-même… 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu l’as déjà fait   

2 Tu pourrais le faire   

3 Tu ne le ferais en aucun cas   

Total   
100 

% 

 

 

q53 
Connais-tu des amis ou des gens de ton entourage qui l’ont déjà 

fait ? 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui   

2 Non   

Total   
100 

% 

 

 

q54 
Parmi les affirmations suivantes, avec laquelle es-tu le plus 

d’accord ? 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Il y a une seule vraie religion   

2 
Il y a une seu vraie religion, mais d’autres religions contiennent des 

vérités 
  

3 
Il n’y a pas de vraie religion, car toutes les religions contiennent des 

vérités 
  

4 Aucune des grandes religions n’a de vérité à offrir   

Total   
100 

% 

 

 

q55 T’arrive-t-il de porter en public un signe religieux ? Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui, très souvent   

2 Oui, assez souvent   

3 Oui, rarement   

4 Non, jamais   

Total   100 % 
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q56 Si oui, lequel ? Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Une croix   

2 Une kippa   

3 Un hijab   

4 Un niqab   

5 Un autre signe évoquant la religion   

Total   100 % 

 

 

q57 
Lorsque la religion et la science s’opposent sur la question de la 

création du Monde, d’après toi, le plus souvent 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 C’est plutôt la religion qui a raison   

2 C’est plutôt la science qui a raison   

Total   
100 

% 

 

 

q58_1 

Toi, personnellement t’arrive-t-il d’entendre ton entourage, tes 

amis ou ta famille, dire du mal des Juifs, des Musulmans ou des 

Chrétiens ? [Des Juifs] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Souvent   

2 De temps en temps   

3 Rarement   

4 Jamais   

Total   
100 

% 

 

 

q58_2 

Toi, personnellement t’arrive-t-il d’entendre ton entourage, tes 

amis ou ta famille, dire du mal des Juifs, des Musulmans ou des 

Chrétiens ? [Des Musulmans] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Souvent   

2 De temps en temps   

3 Rarement   

4 Jamais   

Total   
100 

% 
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q58_3 

Toi, personnellement t’arrive-t-il d’entendre ton entourage, tes 

amis ou ta famille, dire du mal des Juifs, des Musulmans ou des 

Chrétiens ? [Des Chrétiens] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Souvent   

2 De temps en temps   

3 Rarement   

4 Jamais   

Total   
100 

% 

 

 

 Maintenant quelques questions concernant la politique et tes 

engagements 

 

q59 
Est-ce que tu t’intéresses beaucoup, assez, peu ou pas du tout à 

la politique ? 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Beaucoup   

2 Assez   

3 Peu   

4 Pas du tout   

Total   
100 

% 

 

 

q60 
Sur une échelle politique en 10 points allant de l’extrême gauche 

(1) à l’extrême droite (10), comment te classerais-tu ? 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Extrême gauche   

2    

3    

4    

5    

6    

7    

8    

9    

10 Extrême droite   

Total   100 

% 
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q61 

Si tu avais l’âge de voter, pour lequel des candidats suivants 

aurais-tu le plus envie de voter lors de la prochaine élection 

présidentielle ? 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Jean-Luc Mélenchon   

2 François Hollande   

3 Cécile Duflot   

4 François Bayrou   

5 Nicolas Sarkozy   

6 Marine Le Pen   

7 Alain Juppé   

8 Aucun de ceux-là   

Total   
100 

% 

 

 

q62 Sur le plan politique, dirais-tu que ton père est… Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Plutôt de gauche   

2 Plutôt de droite   

3 Ni de gauche, ni de droite   

4 Sans objet (père inconnu)   

Total   100 % 

 

 

q63 Eta mère… Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Plutôt de gauche   

2 Plutôt de droite   

3 Ni de gauche, ni de droite   

4 Sans objet (mère inconnue)   

Total   100 % 

 

 

q64 Et toi, tu es… Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Plutôt de gauche   

2 Plutôt de droite   

3 Ni de gauche, ni de droite   

Total   100 % 
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q65 Dan ta famille, est-ce qu’on discute de politique ? Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très souvent   

2 Assez souvent   

3 Rarement   

4 Jamais   

Total   100 % 

 

 

q66_1 Pour toi le Front national est-il : [Un parti extrémiste] Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui   

2 Non   

Total   100 % 

 

 

q66_2 
Pour toi le Front national est-il : [Un parti xénophobe ou 

raciste] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui   

2 Non   

Total   
100 

% 

 

 

q66_3 
Pour toi le Front national est-il : [Un parti qui propose des 

solutions réalistes] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui   

2 Non   

Total   
100 

% 

 

 

q66_4 
Pour toi le Front national est-il : [Un parti proche de tes 

préoccupations] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui   

2 Non   

Total   
100 

% 
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q67_1 
As-tu déjà participé ou serais-tu prête(e) à participer à une 

action de type suivant : [Manifester] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu l’as déjà fait   

2 Tu pourrais le faire   

3 Tu ne le feras jamais   

Total   
100 

% 

 

 

q67_2 

As-tu déjà participé ou serais-tu prête(e) à participer à une 

action de type suivant : [Affronter les forces de l’ordre et la 

plice] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu l’as déjà fait   

2 Tu pourrais le faire   

3 Tu ne le feras jamais   

Total   
100 

% 

 

 

q67_3 

As-tu déjà participé ou serais-tu prête(e) à participer à une 

action de type suivant : [Provoquer des dégâts matériels dans la 

rue] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu l’as déjà fait   

2 Tu pourrais le faire   

3 Tu ne le feras jamais   

Total   
100 

% 

 

 

q67_4 
As-tu déjà participé ou serais-tu prête(e) à participer à une 

action de type suivant : [Affronter d’autres manifestants] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu l’as déjà fait   

2 Tu pourrais le faire   

3 Tu ne le feras jamais   

Total   
100 

% 
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q67_5 

As-tu déjà participé ou serais-tu prête(e) à participer à une 

action de type suivant : [Ecrire des graffitis politiques sur les 

murs] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu l’as déjà fait   

2 Tu pourrais le faire   

3 Tu ne le feras jamais   

Total   
100 

% 

 

 

q67_6 

As-tu déjà participé ou serais-tu prête(e) à participer à une 

action de type suivant : [Militer dans une organisation 

politique] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu l’as déjà fait   

2 Tu pourrais le faire   

3 Tu ne le feras jamais   

Total   
100 

% 

 

 

q67_7 

As-tu déjà participé ou serais-tu prête(e) à participer à une 

action de type suivant : [Diffuser les idées d’une organisation 

religieuse] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu l’as déjà fait   

2 Tu pourrais le faire   

3 Tu ne le feras jamais   

Total   
100 

% 

 

 

q68 

Pour s’opposer à des projets du gouvernement, il arrive que des 

lycéens bloquent les lycées (empêchant l’accès des autres élèves). 

Trouves-tu que ce type d’action est acceptable ? 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui, tout à fait   

2 Oui, plutôt   

3 Non, pas tellement   

4 Non, pas du tout   

Total   
100 

% 
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q69 

Certains pensent qu’une bonne façon de gouverner le pays serait 

d’avoir à sa tête un homme fort qui n’a pas à se préoccuper du 

parlement ni des élections. Trouves-tu que ce serait une façon 

acceptable de diriger le pays ? 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui, tout à fait   

2 Oui, plutôt   

3 Non, pas tellement   

4 Non, pas du tout   

Total   
100 

% 

 

 

q70 

Certains pensent que la société devrait être changée 

radicalement, d’autres qu’elle devrait être améliorée par des 

réformes, d’autres encore qu’elle devrait être protégée contre les 

changements. Quel est ton avis ? 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 
La société devrait être changée radicalement par une action 

révolutionnaire 
  

2 La société devrait être améliorée progressivement par des réformes   

3 La société devrait être protégée contre les changements   

Total   
100 

% 

 

 

q71_1 
Serais-tu prêt(e) à t’engager pour les causes suivantes ? [Le 

combat contre les injustices et les inégalités sociales] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu es déjà engagé(e)   

2 Tu pourrais éventuellement t’engager   

3 Tu ne le feras pas   

Total   
100 

% 

 

 

q71_2 
Serais-tu prêt(e) à t’engager pour les causes suivantes ? [Le 

sort du peuple palestinien] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu es déjà engagé(e)   

2 Tu pourrais éventuellement t’engager   

3 Tu ne le feras pas   

Total   
100 

% 

 



47 
 

 

q71_3 
Serais-tu prêt(e) à t’engager pour les causes suivantes ? [La 

faim dans le monde] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu es déjà engagé(e)   

2 Tu pourrais éventuellement t’engager   

3 Tu ne le feras pas   

Total   
100 

% 

 

 

q71_4 
Serais-tu prêt(e) à t’engager pour les causes suivantes ? [La 

lutte contre le terrorisme] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu es déjà engagé(e)   

2 Tu pourrais éventuellement t’engager   

3 Tu ne le feras pas   

Total   
100 

% 

 

 

q71_5 
Serais-tu prêt(e) à t’engager pour les causes suivantes ? [Le 

combat contre le racisme] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu es déjà engagé(e)   

2 Tu pourrais éventuellement t’engager   

3 Tu ne le feras pas   

Total   
100 

% 

 

 

q71_6 
Serais-tu prêt(e) à t’engager pour les causes suivantes ? 

[L’environnement et les risques de pollution pour la planète] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu es déjà engagé(e)   

2 Tu pourrais éventuellement t’engager   

3 Tu ne le feras pas   

Total   
100 

% 
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q71_7 
Serais-tu prêt(e) à t’engager pour les causes suivantes ? [La 

défense de la Patrie] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu es déjà engagé(e)   

2 Tu pourrais éventuellement t’engager   

3 Tu ne le feras pas   

Total   
100 

% 

 

 

q71_8 
Serais-tu prêt(e) à t’engager pour les causes suivantes ? [La 

lute contre le mariage homosexuel] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu es déjà engagé(e)   

2 Tu pourrais éventuellement t’engager   

3 Tu ne le feras pas   

Total   
100 

% 

 

 

q71_9 
Serais-tu prêt(e) à t’engager pour les causes suivantes ? [La 

défense de ta religion] 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu es déjà engagé(e)   

2 Tu pourrais éventuellement t’engager   

3 Tu ne le feras pas   

Total   
100 

% 

 

 

 Pour finir, des questions sur les attentats de janvier et de novembre 

2015 

 

q72 

En janvier 2015, des journalistes ont été tués lors d’une attaque 

terroriste contre le journal Charlie Hebdo et des personnes ont 

été prises en otage et tuées à l’Hyper-Casher. As-tu participé aux 

marches « Je suis Charlie » qui ont été organisées à la suite de ces 

attaques ? 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui   

2 Non   

Total   
100 

% 
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q73 
Quand tu penses aux auteurs de ces attentats de Charlie Hebdo 

et de l’Hyper Casher, quelle est ta réaction ? 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu les condamnes totalement   

2 Tu les condamnes mais tu partages certaines de leurs motivations   

3 Tu ne les condamnes pas   

4 Cela te laisse indifférent(e)   

Total   
100 

% 

 

 

q74 
A la suite de ces événements, une minute de silence a été 

organisée dans les écoles. T’es-tu senti(e) concerné(e) ? 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très concerné(e)   

2 Assez concerné(e)   

3 Pas tellement concerné(e)   

4 Pas du tout concerné(e)   

Total   
100 

% 

 

 

q75 

Le 13 novembre 2015, des attentats terroristes ont fait de 

nombreuses victimes qui étaient à la terrasse des cafés parisiens 

ou dans la salle de concert du Bataclan, quand tu penses aux 

auteurs de ces attentats, quelle est ta réaction ? 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tu les condamnes totalement   

2 Tu les condamnes mais tu partages certaines de leurs motivations   

3 Tu ne les condamnes pas   

4 Cela te laisse indifférent(e)   

Total   
100 

% 

 

 

q76 
Peux-tu citer un mot qui exprime ce que tu as ressenti après les 

attentats de novembre ? 
Effectif % 

    

 Question ouverte   

Total   
100 

% 
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q77 
A la suite de ces événements, une minute de silence a été 

organisée dans les écoles. T’es-tu senti(e) concerné(e) ? 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Très concerné(e)   

2 Assez concerné(e)   

3 Pas tellement concerné(e)   

4 Pas du tout concerné(e)   

Total   
100 

% 

 

 

q78 
Certains pensent que les médias n’ont pas dit toute la vérité sur 

les attentats. Es-tu… 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tout à fait d’accord   

2 Assez d’accord   

3 Pas vraiment d’accord   

4 Pas du tout d’accord    

Total   
100 

% 

 

 

q79 
Selon toi, les jeunes qui partent en Syrie ont-ils raison de le 

faire ? 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui, certainement   

2 Oui, peut-être   

3 Non, pas vraiment   

4 Non, pas du tout   

Total   
100 

% 

 

 

q80 Si oui, pourquoi principalement ? Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Pour faire la guerre contre ceux qui ne sont pas musulmans   

2 Pour apporter de l’aide à ceux qui souffrent   

3 Pour vivre pleinement le vrai Islam   

4 Pour fonder une famille dans le respect de leur religion   

Total   100 % 
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q81 
As-tu déjà vu des images ou des vidéos de Daech, l’Etat 

islamique sur Internet ? 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui   

2 Non   

Total   
100 

% 

 

 

q82_1 Si oui, tu les as trouvées [intéressantes] Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tout à fait   

2 Plutôt   

3 Pas tellement   

4 Pas du tout   

Total   100 % 

 

 

q82_2 Si oui, tu les as trouvées [attirantes] Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tout à fait   

2 Plutôt   

3 Pas tellement   

4 Pas du tout   

Total   100 % 

 

 

q82_3 Si oui, tu les as trouvées [choquantes] Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Tout à fait   

2 Plutôt   

3 Pas tellement   

4 Pas du tout   

Total   100 % 

 

 

q83 
As-tu déjà partagé ces images de Daech, l’Etat islamique sur un 

réseau social ? 
Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Oui   

2 Non   

Total   
100 

% 
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q84 

Ces derniers mois a été beaucoup question des attentats (Charlie 

Hebdo, Hyper Casher, Bataclan, Stade de France…). Pour te 

faire une opinion à ce sujet, à quelle source d’information fais-tu 

le plus confiance ? [Tu fais d’abord confiance à…] 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 Des médias français (TV, journaux, radios, sites)   

2 Des médias étrangers   

3 Des blogs et des réseaux sociaux français   

4 Des blogs et des réseaux sociaux étrangers   

5 Tes échanges et discussions avec des amis et des proches   

6 Des livres, des documents (sur papier ou sur internet)   

7 Rien de tout cela, tu as tes idées personnelles, ça te suffit   

Total   100 

% 

 

 

q85 

Certains disent que les attentats du 11 septembre 2001 à New 

York contre les tours du World Trade Center ont été organisées 

par la CIA et non par Oussama Ben Laden. Qu’en penses-tu ? 

Effectif % 

    

0 Non réponse   

1 C’est totalement faux   

2 C’est peut-être en partie vrai   

3 C’est tout-à-fait vrai   

Total   
100 

% 

 

 

c. Liste des variables caractérisant les établissements 
 

politique_ville Etablissement situé en ZUS, ou non Effectif % 

    

0 Hors ZUS   

1 ZUS   

Total   100 % 

 

 

total_general Effectif total d’élèves de l’établissement Effectif % 

    

De 380 à 2 331    

Total   100 % 
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pc_zus_etab Part d’élèves de l’établissement résidant en ZUS Effectif % 

    

De 0.4 à 70.2    

Total   100 % 

 

 

age_ens_etab Âge moyen des enseignants de l’établissement Effectif % 

    

De 39.1 à 48.7    

Total   100 % 

 

 

anc_ens_etab 
Ancienneté moyenne dans le poste des enseignants de 

l’établissement 
Effectif % 

    

De 2.4 à 12.6    

Total   
100 

% 

 

 

depart_ens_etab 
Taux de demande en départ des enseignants 

titulaires 
Effectif % 

    

De 1.3 à 26.2    

Total   
100 

% 

 

 

part_filles Part de filles dans l’établissement (variable synthétique) Effectif % 

    

De 2.8 à 80.3    

Total   100 % 

 

 

pcs_1_eleves 
Part d’élèves enfants de cadres supérieurs ou 

d’enseignants (variable synthétique) 
Effectif % 

    

De 1.2 à 49.7    

Total   
100 

% 

 

 

pcs_2_eleves 
Part d’élèves enfants de cadres moyens (variable 

synthétique) 
Effectif % 

    

De 1.5 à 18.9    

Total   
100 

% 
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pcs_3_eleves 
Part d’élèves enfants d’employés, artisans, commerçants 

et agriculteurs (variable synthétique) 
Effectif % 

    

De 13.4 à 

38.3 
   

Total   
100 

% 

 

 

pcs_4_eleves 
Part d’élèves enfants d’ouvriers et d’inactifs (variable 

synthétique) 
Effectif % 

    

De 13.9 à 

78.6 
   

Total   
100 

% 

 

 

pcs_nr_eleves 
Part d’élèves d’origine sociale non renseignée (variable 

synthétique) 
Effectif % 

    

De 0 à 22.5    

Total   
100 

% 

 

 

avance_eleves Part d’élèves en avance (variable synthétique) Effectif % 

    

De 0 à 6.2    

Total   100 % 

 

 

heure_eleves Part d’élèves à l’heure (variable synthétique) Effectif % 

    

De 43 à 89    

Total   100 % 

 

 

retard1_eleve Part d’élèves en retard d’un an (variable synthétique) Effectif % 

    

De 5.4 à 49.1    

Total   100 % 
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retard2_eleve 
Part d’élèves en retard de deux ans (variable 

synthétique) 
Effectif % 

    

De 0 à 10.8    

Total   
100 

% 

 

 

eleves_par_classe Nombre d’élèves par classe (variable synthétique) Effectif % 

    

De 13.4 à 34.2    

Total   100 % 

 

 

taux_redouble Taux de redoublement (variable synthétique) Effectif % 

    

De 0 à 9.7    

Total   100 % 

 

 

taux_reussite 
Taux de réussite au baccalauréat ou au CAP (variable 

synthétique) 
Effectif % 

    

De 52.1 à 98    

Total   
100 

% 

 


